
BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
APPENDIX 4 

 
The raw data taken from the questionnaire answers is presented in tabular form in this 
appendix.  The information is presented in numbered sections that relate directly to the 
numbering in the questionnaires (see Appendix 6). 
 
The responses to each question are given as both a number and a percentage.  The free 
text comments requested for additional information in some of the questions are listed 
in full.  In some cases where the wording varies but the essential element of the 
response is the same the responses are grouped together under a common wording.  
 
The main questionnaire 
 
The data from the main questionnaire are presented in the order given in the 
questionnaire: 
 Q1 General details reported in Appendix 3 

Q2 Community services and facilities 
Q3 Transport 
Q4 Environment 
Q5 Business development and employment 
Q6 Planning 

 
The Schools’ Questionnaire  
 
These results are presented in one continuous script. 
 
 School’s Questionnaire  
 
To see the results under each of these headings click on the appropriate line. 
 
 
Abbreviations 
During the report we have abbreviated the stakeholder organisations. 
BTC Bingham Town Council 
RBC Rushcliffe Borough Council 
NCC Nottinghamshire County Council 

http://www.binghamcommunityledplan.org.uk/wp-content/uploads/2016/06/BCLP-Final-Report-2016.pdf#page=30
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BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
APPENDIX 4 

 
COMMUNITY SERVICES AND FACILITIES 

 
 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 2.1 Do you think Bingham should have a 
community centre (the equivalent of a 
'village hall') available for hire to groups 
and for meetings/activities? 
 

1842  Town Council (BTC) 

 YES 1731 (93.97%)  

 NO 111 (6.03%)  

2.2 There is a planned new development 
north of the railway line of about 1050 
houses - there are more questions about 
this later in the survey. Thinking 
specifically about community centres, if 
you answered yes to the above question, 
which of the following sites would you 
like to see developed to provide a 
community centre? (see map on page 
3) Please mark all options you would 
support. 
 

 BTC 
 
Rushcliffe Borough 
Council (RBC) 
 
Railtrack/Network Rail 

 The Manor House and land adjacent to it 877 (51.29%) BTC, RBC 
Manor House Group 
(can’t find their proper 
name) 

 The old police station site 883 (51.64%) Police and Crime 
Commisioner 

 Warner's Paddock 160 (9.36%) BTC, Crown Estate 

 In the new development, north of the 
railway line. 

509 (29.77%) BTC, Crown Estate, RBC 



2 
 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

2.2 Free Text Responses   

 Not Warner’s Paddock  
 
Warners Paddock provided that the 
majority of the area was kept as open 
space 
 
Methodist Church  
 
Leisure Centre  
 
North of Railway   
  
Old police sat.  
  
MAKE BETTER USE OF EXISTING 
PUBLIC BUILDINGS  
 
BUTT FIELD FOOTBALL CLUB AND 
RUGBY CLUB AVAILABLE TO HIRE   
 
Toot Hill School  
 
Old Moot pub site  
 
Mr Hammond's land on Long Acre 
would make a good site  
 
Centre of town  
 
Industrial Estate  
. 
Newton.  
 
Anyway where there is suitable access + 
parking.  
 
 
I feel existing brown sites should be used 
before building on green sites 
 
Lorry testing area would be ideal as no 
house nearby to upset with noise and 

 8 
 
1 
 
 
  
35 
 
 6 
 
 3 
 
 2 
 
4 
 
 
 14 
 
 
 4 
 
 1 
 
 2 
 
 
 6 
 
1 
 
6 
 
 1 
 
 
 
 1 
 
 
 
2 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

parking  
 
Wynhill Court  
 
Crow Close  
 
Aldi, Lidl, Tesco sites  
 
Chesterfield Pub if not being used as a 
pub/hotel  
 
Move the school on the square north of 
the town and use space for community 
centrad  
 
the fire station site, if decommissioned 
 

 
  
1 
 
 5 
 
 4 
 
1 
 
 
 2 
 
 
 
 1 

2.3 If there were such a facility, what would 
you like to see it used for? (Please mark 

all that apply) 
 

  

 A meeting space for groups/activities 
 
Theatre/Performance/Dance 
 
Film 
 
Art Gallery Space 
 
Temporary exhibition space 
 
Available to hire for private functions 
 

1,674 (94.58%) 
 
1,222 (69.04%) 
 
887 ~ 50.11% 
 
715 ~ 40.40% 
 
998 ~ 56.38% 
 
1,542 ~ 87.12% 
 

 

2.3 Free Text Responses   

 Sports Clubhouse, with Bar 
 
Children's parties  
 
Use by Scouts/Guides or similar groups  
 
Tea room on Saturday or Farmers 

3 
 
1 
 
5 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Market.  
 
Sports/sports events  
 
(District) museum  
 
Youth Club  
 
Activities for Children  
 
Low cost for non-profit making groups  
 
Concert Hall  
 
Pop-up shops/restaurant/craft markets  
 
A good public house with music or live 
band/disco as Bingham is a town now!  
 
Monthly quiz, music or food nights  
 
Evening classes  
 
Exercise/Dance Classes  
 
Community/Charity Events  
. 
SUPPORT AND ADVICE  
 
Theatre  
 
To offer adult literacy & numeracy 
internet cafe zone children's homework 
café  
 
Live music  
 
play groups  
 
Religious festivals  
 
Multi-use 
 
Disabled friendly  

7 
 
  
7 
 
10 
 
22 
 
3 
 
2 
 
 
1 
 
1 
 
 
1 
 
 
 
 1 
 
11 
 
 9 
 
14 
 
5 
 
3 
 
1 
 
 
 
9 
 
1 
 
1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 
Overspill parking for town centre events 
/ market trader parking  
 
Not needed  
 
Small business enterprise- rent space  
 
Conference venue  
 
indoor car boot and market  
 
WINTER OPENING FOR OAP TO GO 
AND KEEP WARM  
 

 
6 
 
1 
 
1 
 
 
3 
 
4 
 
  
2 
 
2 
 
1 

2.4 How important is it to you to have the 
chance to see/take part in arts and 

culture activities in Bingham? 
 

Answered: 
1,815  

 

BTC 

 Low Importance 534 ~ 29.42% 
 

 

 Moderate Importance 937 ~51.63% 
 

 

 Great Importance 344 ~ 18.95% 
 

 

2.5 If you are involved in a sporting 
club/activity please tell us overall how 

satisfied you are with facilities provided 
for it. (Note: a later question asks 

specifically about the Leisure Centre) 
 

809 responses  

  Poor  Adequa
te 

Good   
 
All sports clubs and 
groups listed/active in the 
town 

Football 
 

12 ~ 
3.65
% 

104 ~ 
31.61% 
 

213 ~ 
64.74% 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

  
BTC 
 
RBC  & Parkwood as 
managers of the Leisure 
Centre on behalf of RBC 
 
Toot Hill School, as 
owners of the Leisure 
Centre site 

Netball 
 

22.84
% 

37 

51.23% 
83 

25.93% 
42 

Rugby 
 

10.86
% 

19 

40.57% 
71 

48.57% 
85 

Hockey 
 

30.66
% 

42 

45.99% 
63 

23.36% 
32 

Cricket 
 

12.77
% 

24 

39.36% 
74 

47.87% 
90 

Tennis 
 

43.16
% 

82 

33.68% 
64 

23.16% 
44 

Swimmin
g 
 

30.67
% 

192 

49.68% 
311 

19.65% 
123 

Running 
 

14.68
% 

32 

46.33% 
101 

38.99% 
85 

Athletics 
 

12.87
% 

22 

43.27% 
74 

43.86% 
75 

Archery 
 

14.69
% 

21 

46.85% 
67 

38.46% 
55 

 Cycling 
 

48.13
% 

154 

34.06% 
109 

17.81% 
57 

  

2.5 FREE TEXT COMMENTS  255 RESPONSES  

 The cost of swimming is too high 
 
Sports referred to (some on the list 
above others not): 
 

 1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Aqua-fit swimming 
water polo  
Sub aqua  
Scottish dancing 
Gym  
Squash  
Golf  
Angling  
Tai Chi  
Martial Arts  
Taekwondo  
Dancing including:  
sequence dance ~ 1 
Ballroom dancing 1 
Walking  
Badminton  
Leisure Centre Member  
CANOEING  
BOWLS  
Yoga  
Cycling  
Horse riding/Equestrian  
Motorsport  
Skateboarding  
Triathlon  
Pilates  
table tennis  
Keep Fit  
Zumba  
Aerobics  
Exercise classes  
Boxing  
Bridge  
Rowing/Indoor rowing  
Boot Camp - Bingham Rugby Club 
Health and fitness in general 
Skating  
Sailing  
Dog Shows  
Orienteering  
Radio controlled aircraft flying  
Clay Pigeon Shooting 
U3A   

 

1 
3 
2 
2 
89 
23 
26 
  5 
  2 
  1 
  3 
11 
 
 
25 
24 
  1 
  1 
38 
17 
15   
  4 
  1 
  2 
  8 
12 
  7 
  6 
  5 
  5 
  1 
  2 
  5 
  1 
  1 
  1 
  2 
  1 
  3 
  2 
  1 
  1 
  1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

2.6 How might the facilities be improved? 
 

 RBC & Parkwood, 
BTC,  
Leisure Centre Users 
Forum 

 Relay the hockey pitch  
 
Fence off the field to keep dogs off it  
 
Modernised pitches  
 
Clubhouse  
 
Better lighting early morning in 
autumn/winter 
 
Updating/modernising the leisure centre: 
Comments cover a wide range And need 
to be looked at separately 
 
Better Maintenance/including cleaning  

• N.b many include this in the 45 
above. 

 
Improve Parking  
 
Youth club for teenagers  
 
New Leisure Centre  
 
Improve booking system/reception  
 
Lower the admission fee  
 
Wider paths in parts of Bingham for 
running and additional cycle routes (Not 
directly LC related) 
 
Broaden range of sports and facilities 
available  
 
Other ~ not easily classifiable 

• Less money (lottery, sports 
England etc) put into football as it 

 1 
 
 3 
 
 2 
 
 1 
 
 1 
 
 
45 
 
 
 
 
 2  
 
 
 
 
 2 
 
 1 
 
 3 
 
 3 
 
1 
 
4 
 
 
 
 
5 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

is to the detriment of other 
sports, they need more support 

• toilets 
• Bingham leisure centre/park 

wood leisure too focused on 
clubs, poor for individuals. 

• I think the sportsmen and 
women are well provided for in 
Bingham. 

• Only just moved in, so am on 
waiting lists. More facilities are 
needed. 

• I feel that we are the poor 
relation to WB and surrounding 
areas. Bingham has a great sense 
of creativity & entrepreneurship. 
Harness this, bring in a 
cafe/restaurant destination 
desirability, chairs outside. 

• There are no facilities for the 
over 60s. For dancing we all have 
to go to Ruddington village hall or 
Radcliffe grange (but this is too 
expensive too hire). 

• Better road markings in and 
around the town, proper 
maintenance of hedgerows and 
overhanging branches that 
overhang cycle tracks and 
footpaths that are also cycle 
areas. Grass cutting and verge 
control in Chapel Lane and up to 
Margidunum roundabout. The 
kerbs are overgrown and hidden 
in places and kerbside road 
sweeping at both roundabouts 
especially!! 

• football pitches complete mess 
on Buttfield - pot holes /ridges, 
drainage swimming facilities are 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

poor as they are out of use all 
day due to school use 

• Better driveway to Butt Field 
• Be more inclusive instead of a 

"middle class" thing. The better 
off dominate everything by 
making costs too high for lots of 
the community 

• Used to go to classes but since 
having my daughter not enough 
choice in evenings for full time 
working parents 

• resist reduction to existing 
facilities. 

• The leisure centre is accessible 
but low standard and not 
appealing to families. The 
facilities aren’t advertised its all 
costly-could do with more 
outdoor area's that are free-like 
West Bridgford. 

 
• I am not clear as to how school, 

leisure and youth facilities are 
used and apportioned at Too 
Hill. Could we be informed? 

• A town the size of Bingham 
should have a much more senior 
football club 

 

2.7 Are you satisfied with the facilities and 
opportunities provided at Bingham 

Leisure Centre? 
 

• Answered: 1,394  

 

RBC & Parkwood 
Toot Hill School 

 YES 
 

NO 

690 ~ 49.50% 
 
704 ~ 50.50% 
 

 

2.8 How might the facilities at the leisure  RBC & Parkwood 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

centre be improved? (Please mark all 
that apply) 

 

Toot Hill School 

  Better parking ~  53.06% 
711 

Better maintenance 57.31% 
768 

Improved lighting 21.34% 
286 

Improved changing facilities for  
swimming 

55.00% 
737 

Increased opening times 32.76% 
439 

More classes 33.43% 
448 

Relay the astroturf 11.94% 
160 

Improved tennis courts 15.22% 
204 

Increased opening hours for the  
cafe 

22.76% 
305 

Provide a licensed bar 19.70% 
264 

Other (please specify)  
 

53.06%      711 
                           
 
57.31%      768 
 
 
21.34%     286 
 
 
55.00%     737 
 
32.76%     439 
 
 
33.43%     448 
 
 
11.94%     160 
 
 
15.22%     204 
 
22.76%     305 
 
 
19.70%     264 
 
25.37%     340 

 

 

 Other Responses ~ need to be looked 
at alongside detailed comments, this is 

just a summary of topics 

  

 Better facility for prime time activities. 
Room too small for function.  
 
The whole swimming facilities need 
improvement  
 
Improve general maintenance/refurbish 

1 
 
 
 43 
 
 
 65 

 



12 
 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

generally   
 
Improve access times etc  
 
Build a New Leisure Centre  
 
Improve range of activities/facilities  

 
Parking ~ generally a request for more 
spaces and less use by school staff and 
students 
 
Improve pricing Structure ~ generally 
looking for deals for different groups 
(young, old, clubs etc).  Swimming in 
particular singled out 
 
Improve marketing  
 
Improve Booking systems  
 
Improve standard/range of classes ~ this 
covered availability and range rather than 
quality, though swimming classes were 
criticised. It seems whatever time of the 
week people want something it is not 
there for them….. 
 
Unclassifiable Comments: 
 
People often tell me the swimming pool 
and changing area are in poor repair 
 
Very outdated - congested with shared 
school site. Little incentive for operator 
to maintain facility 
 
Less focused on clubs, poor for 
individuals 

 

 
 
 28 
 
 16 
 
 23 
 
 16 
 
 
 
 27 
 
 
 
 
 4 
 
 7 
 
 20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 1 
 
 
 
 1 

2.9 How might outdoor parks and play areas 
be improved? Please mark the changes 
you would like to see. 

• Answered: 1,474  

 

BTC 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 Better range of 
equipment for 
young children in 
existing play 
parks.(Wychwood 
Road, Wynhill, 
Carnarvon,Wallen
fels, Cogley Lane 
- see map) 

60.45% 
891 

 

  

New play areas 
for children 

40.03% 
590 

 

A range of 
outdoor exercise 
equipment for 
teenagers and 
adults 

59.36% 
875 

 

Additional 
recreational areas 
for teenagers 

54.00% 
796 

 

Other (please 
specify) 

14.99% 
221 

 

 

2.9 Other Comments received ~ need to 
be looked at alongside detailed 
comments, this is just a summary of 
topics 

  

 Better range of equipment for children  
 

 
Need to cater for older children  
 
Additional recreational areas for 
teenagers - only if supervised by 
professional trainers/teachers. 
 
 Additional recreation areas ~ various 

 
57 
 
 
 1 
 
 
 1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

locations suggested   
 
Similar to the play area in West 
Bridgford  
 
Outdoor Gym  
 
Better seating ~ in a range of locations 

 
New/different facilities  

• Toy boating lake (very 
shallow); Tree climbing 

• parking at the play areas 
for people taking their 
children 

 
 
More walks for adults  
 
Vandalism and maintenance an issue  

•  
 
Provision of a Park ~ 
Typical comment ~ Bingham is sadly 
lacking in a proper park and I think this 
would increase the town's attraction.  

 
 
Speed reduction and traffic calming 
should be enforced. Especially near play 
parks.  
 
Our teenagers have no where to go - 
youth club closed down. This is not good 
- keep them off the streets  
 
Then by contrast many anti-teenager 
comments  

• Areas for teenagers need 
to be carefully sited and 
closed at a particular time 
by official personnel ~  

• Tighter control of 

17 
 
 
 3 
 
 2 
 
 
 
 11 
 
  
3 
 
 
 
1 
 
 
 3 
 
 
 
20 
 
 
 1 
 
 
 
8 
 
 
 
 6 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

teenagers using infant play 
areas 

• parks to be patrolled by 
PCSO's as teenagers can 
cause a nuisance at night 

• The play areas we have 
are often used by 
teenagers to 'hang out' 
and they leave their 
rubbish behind - 
particularly in the 
summer. Wardens to 
'police' the parks would 
be good and to fine the 
litter louts 

• More secure parks where 
children can play rather 
then rowdy teenagers 
using it as a spot to drink 
alcohol and to damage 
the park Supervision over 
all areas. Keep drug users 
etc away from play areas 

 
 

Activities for senior citizens  
 
Outdoor equipment for adults 
 
More regular emptying of Poo bins  
 
Improved lighting  
 
Of course better and more facilities are 
always a good idea, but they have to be 
maintained and properly "policed" to 
prevent vandalism (who would be 
prepared to do that??)  

Better funding to enable Town 
Council to maintain, update and 
renew equipment in consultation 
with users. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2 
 
 3 
 
 1 
 
1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 
NEW PLAY AREAS IN THE NEW 
DEVELOPMENT  
 
 
cycleways/routes and links to existing 
routes ~  

linear walk made more cycle 
friendly eg similar to Tissington 
trail, massive potential 
 

Better footpaths around the village off 
the roads, thinking for running, walking 
and cycling  
 
Table Tennis Club  
 
more 'wild' areas  
 
A permanent,robust, well maintained 
cricket practice net(s) at Butt Field  
 
Dog Related ~ pro-dog 
BUT… 
Ban all dogs  
 
Unclassifiable: 
 

• stop telling teenagers to move on 
when they have nothing else to 
do 

• You rarely see many children 
playing out so I think the facilities 
are adequate 

• The parks in Bingham are 
shameful 

• In order to prevent boredom 
there needs to be more 

• General maintenance needed, it's 
a great addition to the local 
community but is looking a little 
tired. Pool could be made more 
family and child friendly so there 

 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6 
 
 
 
 6 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
1 
 
 1 
 
 1 
 
  
  7 
 
1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

is a fun element 
• There is no play park facility in 

the entire SW of Bingham leading 
to children wedding (sic) to cross 
one of the two main roads and 
travel fair distance to get to play 
facilities 

• Play areas need to serve a wide 
age range & more imaginative 
equipment would be good. 
Bingham is poorly served 
compared with other places 

• Get local schools involved with 
developing the current play areas 

• Play area construction made 
compulsory part of planning 
permission for new 
developments of housing by the 
housing companies 

• There needs to be stricter 
control at night. I have had to 
contend with empty beer cans, 
cigarette ends, broken glass and 
graffiti at play areas. 

• Disabled access! 
• More regular cleaning 
• No specific view on this 
• Prevent motorcycles using the 

Wynhill park. 
• more control over the use of 

motorcycles on Wynhill park. 
 
 

• (not relevant here) 
• I have to go to Ruddington to 

swim as the swimming pool is 
always taken up with the 
Calverton and Bingham 
swimming group 

• clean the pool regularly 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

• Cheaper swimming 
 

    

2.10 Please add any other comments about 
improving the sports, leisure and 
recreation facilities in Bingham. 

 

398 responses RBC 
BTC 

 More recreational facilities for children 
10 More teen driven facilities +.   
 
Youth club for teenagers  
 
Nature reserve/pond or similar.  
 
Cogley lane  
 
Bird Estate  
 

Play areas generally (mainly 
improvements to equipment and 
ensuring coverage in new developments)  
 
Provision of a “Proper Park” etc  
 
Leisure centre  
Range of comments mainly relating to 
need to update and or better maintain 
the facility (particularly the swimming 
pool), make it more easily available ~ all 
day, improve parking 
 
Sport generally  
 
Better facilities for youngsters  
 
A floodlit 3/4G  
 
Butt Field  
Improved access, better equipment 
 
Entrance to town  

14 
 
 
 
  4 
 
  1 
 
  5 
 
  2 
 
 
15 
 
 
 
 
11 
 
 
27 
 
 
 
 
 
 2 
 
 1 
 
 1 
 
 3 
 

 
 
 
 
 
Crown Estate, 
Nottingham Wildlife Trust 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BTC, RBC & Parkwood 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BTC, RBC 
 
BTC, RBC 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

We would like to see on the entrance to 
the town a better sign and a flower 
arrangement. Radcliffe and gunthorpe 
both have one. The current sign is too 
dark and austere. 
 
Cycle Paths  
Provision of and improvement where 
they exist  
 
Community Centre  
More benches in the Market Place 
would be a good idea.  

 

 
 1 
 
 
 
 
 
 
 4 
 
 
  
 2 
 1 
 

    

2.11 Are you satisfied with the provision of 
the one public convenience in Bingham 
(located near the shopping precinct and 

car park)? 
 

Answered: 1,781  
 

Rushcliffe Borough 
Council 

 YES 40.54% 
722 

 

372 Females 338 
Males 
205 aged over 66 
 
 
640 Females 403 
Males 
408 aged over 66 

Rushcliffe Borough 
Council 
 
 
 
Rushcliffe Borough 
Council 

NO 59.46% 
1,059 

 

  

2.12 If another public convenience were to be 
provided, which would you prefer? 

 

 RBC, BTC, Kevin Farrell 

 The existing 
facility at Station 
Street re-opened 
and refurbished 

90.01% 
1,306 

 

 
436 aged over 66 

 
Kevin Farrell acquired this 
building from Rushcliffe 
Borough Council 

A new one 
provided 

somewhere else - 
please state 

 
9.99% 

145 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

where below. 

 Please state where you would like a new 
one sited 

216  

 Comment  
 
24/7 Opening 
Aldi & Lidl 
Approved Businesses 
Baby changing 
Butt Field 
Community Centre 
Continental Style 
Library 
Market Square 
Methodist Church 
Moot 
Near Village Church 
New Development 
Not Required 
Out of Town Centre 
Parks 
Police Station Site 
Pubs 
Refurbish or Renew Existing 
Shower 
Station 
Warner’s Paddock 

 

3 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 
 
 
 
 

 

 
 

3 
5 
1 
2 
3 

10 
4 
9 

41 
2 
3 
2 
9 
4 
3 
8 
4 
5 

73 
1 
6 
5 

 

 

2.13 Would you be happy to pay a small 
charge (e.g. 20p per visit) to provide 
improved facilities? 

 

  

 YES 70.04% 
1,239 

 

756 Female 461 
Males 
444 Aged over 66 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

NO 29.96% 
530 

 

 
 
260 Female 261 
Males 
199 Aged 18 -65 

Rushcliffe Borough 
Council 

2.14 How important is it to you to have: 
Seven Day opening    
Not Very Important 

   
Important 

                              
Very Important 

 
Longer opening hours during the 
working week 

            Not Very  
           Important 

                                            
Important 

                                
     Very Important 

 
 
706 (230 aged over 
65) 
673 (252 aged over 
65) 
389 (286 aged 
under 65) 
 
 
409 (157 aged over 
65) 
 
791 (294 aged over 
65) 
538 (394 aged 
under 65) 

Belvoir Health Centre 

2.15 How satisfied are you with the care and 
support for the following groups in 

Bingham? 
                  Elderly People  

                           Not Satisfied 
 

                      Satisfied 
                                  

                          Very Satisfied 
 

Children & Young people with ongoing 
health problems?    

                    Not Satisfied 
 

               Satisfied 
                         

                    Very Satisfied 
 

Adults with long term physical health 
problems or disabilities?  

                     

 
 
 
 
212 (98 aged over 
65) 
761 (313 aged over 
65) 
  73 (43 aged over 
65) 
 
 
105 (82 aged under 
65) 
596 (451 aged 
under 65) 
  44 (32 aged under 
65) 
 
 
 

Belvoir Health Centre 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

       Not Satisfied 
            

Satisfied  
                     

      Very Satisfied 
 

People with mental health problems? 
                    Not Satisfied 

             
            Satisfied 

                       
                Very Satisfied 

 
Carers? 

                     
            Not Satisfied 

             
    Satisfied 

                     
           Very Satisfied 

 

196 (116 aged 
under 65) 
575 (409 aged 
under 65) 
  52 (27 aged under 
65) 
 
 
250 (117 aged 
under 65) 
466 (362 aged 
under 65) 
  19 (All aged under 
65) 
 
 
193 (64 aged over 
65) 
470 (405 aged over 
56) 
 20 (11 aged over 
56) 

2.16 What improvements to the care and 
support of people with health and social 

problems would you like to see? 
Supported or other appropriate housing? 
Help with access to or support in work 

Befriending Schemes? 
  Local Support Groups? 

Improved transport and access to 
Facilities in Bingham? 

 
Other? 

 
24/7 paramedic 
24/7 repeat prescription box 
Access to Bingham for elderly 
An accessible railway station. 
Audiologist clinics for children 
Bingham Express 
Bus Routes round Bingham 
Call into elderly neighbours 
Care for the Elderly 

 
 
 
431 
 
394 
443 
598 
 
 
537 
 

1 
1 

1 
5 
1 

 
4 
2 
1 

Belvoir Health Centre 
Nottinghamshire County 
Council – Social Services 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Network Rail 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Children’s Centre Fantastic 
Church Involvement 
Community Centre 
Co-ordination of the three 
councils 
Covered bench seats 
DDA Shop Access 
Difficulty parking at Surgery 
Doctor’s appointments 
Health clinic for the Elderly 
Emergency Contact Numbers 
Expanded District Nurses 
required 
Group facilities advertised 
Health Centre 7 Day opening 
Health Centre closing on 
Wednesdays 
Improvements to elderly 
care. 
Joined up services 
social/health care 
Keep fit classes FOC 
Late night opening at Health 
Centre 
Let's Talk organisations 
required 
Local health information 
Local social worker 
Local support groups 
Local Transport 
Lonely people in Bingham 
Longer Day centre hours 
Medical follow up services 
Mental health facilities 
More parking 
More seating for elderly in 
Market Square 
Parking 
Safer routes and surfaces for 
mobility issues 
Saturday opening of Bingham 
Health Centre 
Separate accommodation for 

2 
1 
1 
7 
1 

1 
1 
1 

2 
1 
1 
 
1 

1 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
1 
 
1 
 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

         
    1 

3 
 
2 
 

NHS 
 
 
Trent Barton 
 
Social Services 
Social Services 
 
Churches Together 
 
BTC 
 
RBC 
 
Notts County Council 
 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
 
Social Services/NHS 
 
Belvoir Health Centre 
 
 
 
 
 
 
 
 
BTC 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
 
Belvoir Health Centre 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

young and elderly for long 
term Mental patients 
Services for all 
Six day opening for Health 
Centre 
Support for mental health 
Support groups 
Taxi Service 
Transport for elderly to 
hospitals 
Transport to Newark Station 
Vandals taking advantage of 
the elderly 
Volunteers needed 
Walk-in showers for elderly 
in sheltered housing 
Youth Provision 
Zebra crossings in town 
centre 

 
 
 

1 
 

2 
1 
 
1 
2 
1 
2 
 
1 
 
1 
 
2 
1 
 
1 
1 

 

 
RBC 
 
RBC 
RBC 
NCC 
 
Belvoir Health Centre 
 
Social Services 
 
Social Services 
 
Belvoir Health Centre 
 
 
Social Services 
Social Services 
 
 
Social Services 
Trent Barton 
 
Police 
 
BTC 
 
Social Services 
NCC 
 
NCC 

2.17 Have you had any problems accessing 
satisfactory and affordable (where 

applicable) services listed below in the 
last 2-3 years? 

 
Childcare for under 5s at day nursery?   

Yes 
                                                                     
No 
                                                                 
N/A 

 

 
 
 
 
  
 
 
 
83 (71 aged under 
45) 
273  
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

A Childminder?                                      Yes 
                                                                 
No 
                                                                 
N/A 

 
Breakfast/after school/holiday clubs?  

Yes 
                                                                         
No 
                                                                 
N/A 

 
Primary School Education?                  

Yes 
                                                                 

No 
                                                                 
N/A 

 
Secondary School education?              

Yes 
                                                                 

No 
                                                                 

N/A 
 

Adult education?                                    
Yes 

 
                                                                 

No   
                                                                 

N/A 
 
 

 

870 
 
 
 64 (53 aged under 
45) 
165 
 
977 
 
  
 
88 (65 aged under 
45) 
231 
 
903 
 
  
28 
 
325 
 
860 
 
  
31 
 
253 
 
922 
 
 
141 (74 aged under 
66) (39 aged 66+) 
249 
 
801 

2.18 Please make any other comments about 
health, social care or education. 

 
24 hour facilities at Health Centre 
A well women clinic 
After School club spaces needed 

253 
 
 

 
1 
1 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Another Primary school needed 
Aquacare/Aquamobility facilities  
needed 
Better Doctor and Dentist  
appointments 
Better support for house bound 
Bi-monthly antenatal clinic required 
Bingham should be more Dementia  
aware 
Catholic school required 
Childcare expensive 
Childcare for 11-13s 
Childminders needed with flexible  
hours 
Children Centre doesn't provide 5  
plus support 
Class sizes 
Doctor appointments 
Dyslectic Support 
Education is outstanding in Bingham 
Excellent School and health for  
children 
Excellent U3A 
Flexible child care 
Health & Social care should be linked 
Health Centre Excellent 
Kid's club opening hours 
Lack of support for carers 
Local holiday clubs for 11+ 
More Adult Education Classes 
More childcare provision 
More Public conveniences needed 
More toddler activities at Children  
Centre 
New build wanted for Toot Hill 
NHS Dentist 
No support groups for mental health  
patients 
No WEA Classes in Bingham 
Not Enough Breakfast and after  
school places 
Nursery is expensive 
Outdoor toddler group needed 

1 
29 
1 
 
1 
 
1 
1 
1 
 
2 
7 
1 
2 
 
1 
 
1 

35 
1 
5 
2 
 
3 
1 
1 
7 
1 
1 
1 

61 
8 
1 
1 
 
3 
2 
1 
 
1 
3 
 
9 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Privately owned child care and Toot  
Hill over-priced activities and uniform 
Robert Miles Infants fantastic 
School needs more out of hours 
provision 
Schools & Health Centre main  
attractions 
Schools all need re-placing 
Schools fantastic 
Schools good, Health Centre poor 
Toot Hill can't take pupils during term time 
Toot Hill is all about results 
 
Vehicular access to THS & CS 
Wheel chair access very poor 

 
 

1 
1 
 
1 
1 
 
1 
 
1 
1 
1 
1 
1 
 
1 
1 

 

2.19 
 

How concerned are you about the level 
of crime and anti-social behaviour in 

Bingham? 

1834 Police and Crime 
Commissioner, BTC, 
Neighbourhood Watch 

 Not at all 17.50% 
321 

 

 
 

 

A little 
 

59.27% 
                                  

1,087   

        A lot 23.23% 
426 

 

2.20 
 

Do you live in a Neighbourhood Watch 
area? 

 

1833 responses  Neighbourhood Watch 

 Yes 
 
 
 

62.90% 
1,153 

 
 
 

 
 
 

 

No 16.80% 
308 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Don’t Know 20.29% 
372 

 

2.21 Would you be interested in taking part in 
a Neighbourhood Watch scheme? 

 

1503 responses Neighbourhood Watch 

 Yes 
 
 

No 
 
 

51.56% 
775 

 
48.44% 

728 
 

 

2.22 Please make any other comments 
relating to crime prevention 

 

458 COMMENTS 
RECEIVED 

 

 
 

PC visibility  
 
lighting  
 
ASBO  ~(Youths gathering in Eaton 
Place) 
 
graffiti  
 
car/ cycle (mainly speeding) 
 
litter 
 
Teen Prov 
 
Dogs 
 
Drugs 
 
PC info ~ from police to the public 
 
Positive ~ Bingham is a nice place to live 
etc 
 
Neighbourhood Watch 
 
MISC 

247 
 
69 
 
49 
 
 
10 
 
20 
 
9 
 
19 
 
5 
 
12 
 
16 
 
19 
 
 
38 
 
2 
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Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

  
 

 



 

 

BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
APPENDIX 4 

 
TRANSPORT  

 
 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

ROAD SAFETY & TRAFFIC MANAGEMENT 

3.1 Do you think road safety is a 
problem in Bingham? 

Total replies     
1795 

Notts CC 

 Not really 24%     422  

I think it’s a minor problem 50%     901 

I think it’s a major problem 26%     472 

3.2 To improve road safety, which of the 
following would you like to see? 

Total replies 
1511      

Notts CC 

 A range of measure to reduce 
speeds on main roads 

49%       747  

A range of measures to reduce 
speeds in residential streets 

56%      849  

A range of measure to reduce 
speeds near schools 

57%     858 

Providing traffic lights at the 
A52/Tithby Road junction 

47%     713 

Providing more pedestrian crossings 
(please state where below – total 
492 suggestions) 

31%     461 

 Between Eaton Square and the 
Market Square 

135  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Fairfield Street from Chestnut 
Avenue/infant school access/car 
park pedestrian entrance 

87  

 Market Place 37  

 Tithby Road – half way up or top for 
schoolchildren 

30  

 Nottingham Road at Meadowsweet 
Hill/Balmoral Road (bus passengers) 
 
Nottingham Road at Mallows Way 
(bus passengers) 
 
Nottingham Road 
 
Near bus stops – Nottingham Road 
 
Nottingham Road, near Nottm road 
stores 
 
Nottingham Road by Serendipity  
 
On main road at bus stops  

29 
 
 
 
18 
 
 
9 
 
3 
 
3 
 
3 
 
1 

 

 Long Acre – Cherry Street to Jebbs 
Lane 

21  

 Long Acre East/Grantham Road near 
computer shop – mainly for school 
children 

15  

 Near Robert Miles school 14  

 The Banks by school entrance 7  

 Improve lighting/visibility of current 
crossing near the Bingham/lights 
instead. Pelican crossing instead 

5  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Grantham Road, west of Swallow 
Dive 

5  

 Cogley Lane near playground  
 
Cogley Lane, end of Abbey Road for 
children 

4 
 
4 

 

 Long Acre 4  

 Near the Bowling Club 3  

 Banks/Grantham Road 
junction/Cemetery 

2  

 Opposite co-op 2  

 Grantham Road/Nottingham Road 2  

 Footbridge of bypass for access to 
Linear Park 

2  

 Church Street, near Soal windows 2  

 Near the schools 2  

 Cherry Street near Church 1  

 Stanhope Road 1  

 White Lion junction 1  

 Long Acre East 1  

 At Shell garage roundabout from 
Bingham to cycle route to Newton 

1  

 Between Sainsbury’s and Co-op car 
park 

1  

 Market Place near Hammond 
Harwood 

1  

 Over A52 1  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

3.3 Would you support the introduction 
of a 20mph speed limit 

Total replies   
1813     

Notts CC 

 Across the whole of Bingham? Yes 22% 306  

No 78%  1071 

In the town centre only? Yes 79%1232 

No 21%   318 

In the residential estates? Yes 63%  936 

No 37%    540 

3.4 Do you believe that road safety 
around the Market Place could be 
improved further by: 

Total replies     
1791 

Notts CC 

 Extending the one way system? Yes 78%   1262  

No 22%     346 

Improvements to the Market Place 
to help pedestrian cross the roads? 

Yes 74%    1120 

No 26%       392 

Redesigning the Market Place to 
make more of it pedestrianised? 

Yes 56%    821 

No 44%     641 

 Other suggestions to improve road 
safety around the Market Place 

  

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 Cherry St and Church St west 
bound, Market Place one way 
clockwise 

66 NCC, RBC, Bus Ops. 

 Cherry St and Church St only one 
way westbound 

14 NCC, RBC, Bus Ops 

 Not necessary to introduce 20mph 
limit as road width, alignment, 
pedestrians parking and servicing 
regulates speeds to about 20mph 

21 NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Eastern end of Market Police 
introduce measure to make access to 
Robert Miles safer. Examine road 
layout, servicing arrangements. 
Greater enforcement on parking 

17 NCC, RBC, adjacent 
properties with servicing 
requirements. 

 Greater enforcement for motorists 
who drive fast and inconsiderately 
around Town Centre and along 
other roads in Bingham, including 
Long Acre, Abbey Road and 
Nottingham Road (western end) 

13 NCC, RBC 

 Make North side of Market Place 
from Carpet shop/RAW to Station 
Road one way. 

9 NCC,RBC 

 Restrict delivery times around the 
Market Place 

7 NCC 

 Introduce 20mph on all roads in 
Town Centre 

5 NCC 

 Junctions Newgate St/School 
Lane/Kirk Hill Pedestrian crossing 
problems increased, greater road 
side parking aggravates visibility and 
vehicle flow. Conditions difficult for 
school age children 

6 NCC 

 Because large vehicles and buses 
require greater turning space, it will 
be necessary to take land from 
Market Place. To introduce one way 
around Market Place. This is not 
welcomed 

6 RBC, NCC 

 To reduce speeds, use traffic calming 
measures other than road humps. 

12 NCC 

 One way roads may increase vehicle 
speeds. 

3 NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Is there a safety problem in the 
Town Centre? Obtain facts from 
NCC. 

4 NCC 

 New one way system could confuse 
people, 

2 NCC 

 Only allow disabled parking around 
Market Place. 

3 NCC 

 Pedestrianise around the Market 
Place. Remove car parking, except 
for disabled and buses. 

32 NCC 

 Access to homes around Market 
Place, Station Street, Cherry St, 
Church St, Market St would be 
difficult with pedestrianisation. 

3 NCC 

 Pedestrianisation could kill shopping 
in Town Centre. 

4 NCC 

 Only pedestrianise on Thursdays. 3 NCC 

 Pedestrianise east and west ends of 
Market Place only, consider shared 
surfaces. 

45 NCC 

 Shared surfaces can cause problems 
for pedestrians with visual problems 

2 NCC 

 Introduce a Central Ave system as in 
West Bridgford 

1 NCC 

 Introduce traffic signals at 
A52/Tythby Road junction 

4 Highways England 

 Traffic signal on A52/Tythby Road 
junction will delay A52 Traffic 

4 Highways England 

 Concern over vehicle entry onto 
Saxondale island due to high vehicle 
circulation speeds. 

2 Highways England 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Cycle and pedestrian access to new 
A46 footbridge is circuitous and 
needs lighting. 

2 Highways England 

 Encourage people to use their cars 
less for short journeys 

3 NCC 

 Widen footways in Town Centre 3 NCC 

 Improve road signs around Bingham, 
to make access to Town Centre, to 
reduce HGVs taking short cuts 
through Bingham 

4 NCC 

 Visibility out of Union St to the left is 
restricted by parking in the visibility 
splay 

2 NCC 

 Make The Banks one way to assist 
with parking problems 

2 NCC 

 Scrap recent one way system on 
Market St. 

3 NCC 

 Provide footpaths on both sides of 
The Banks at the western end, will 
improve safety for school children. 

2 NCC 

 Footways around Tythby 
Road/Fairfield signals are very 
restrictive for wheel chair uses. This 
encourage cross over Fairfield Street 
opposite Chestnut Ave. 

1 NCC 

 Leave Town Centre traffic system as 
it is. 

2 NCC 

 Make Union St. one way. 1 NCC 

 Reduce parking spaces where traffic 
flow interrupted. 

2 NCC 

 Crossing over Long Acre at Fisher Ln 
and Jebbs Ln. can be difficult 

2 NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Highway maintenance on various 
roads including Long Acre is poor, 
particularly uneven drain covers. 

2 NCC 

PARKING 
We already know that parking in and around Bingham is a problem. What possible 

solutions to ease the problems would you support? 

3.5 Charging for town centre car parks 
after an initial free period of two or 
three hours to encourage more 
spaces for shoppers/visitors through 
the day? 

Total replies 
1776      

RBC, BTC 

Yes 89%  1588 

No 11%       188 

 Suggestions for changes to car park 
rules 

      RBC, BTC 

 Existing car park rules 
 
Free periods in car parks 
• 2 hours free sufficient                    
• 2/3 hours free                                
• 30 minutes free                                                                   
• 1 hour free                                                        
• 2/3 hours maximum free                                        
• 3 hours free                                                                                
• 4 hours free                                       
• After 6pm                                                                                     
• 2 hours free & no return for 2 

hours                                               
• 4 hours free & no return for 2 

hours                                               
• Free only after 10am (to inhibit 

workers) 
• Parking restrictions up to 10am        
• 2 hour max between 10am & 

4pm 
• Free all weekend                             
• Free parking for residents                
• Free parking if stamped by shop 

after a purchase                                 
• Keep free to minimise street  
     parking   
                                                                                

111 
 
 
14 
11 
6 
6 
6 
4 
3 
2 
 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
1 
 
1 
1 
1 
 
1 
 

RBC, BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

Charging in car parks 
• High charges after 2/3 hours free 
• Charge for 2 hours as per WB          
• Charge 50p per hour                               
• Charge from the start                                                    
• Charge £1                                                                       
• Charge £1 per hour                                                           
• £10 after free 2 hours                                                
• Higher charges for long stays 

than in any formal long stay car 
park 

• Keep any charges low    
                                
Other specific suggestions  
• Use Health Centre at w/e’s              
• Create Health Centre/ Vet visitor 

only spaces                                        
• Split car parks into short & long  
     stay sections                                     
• Create Mother & Baby only 

spaces   
• Re-design car park to create 

more spaces                                               
• Limit parking to 1 hour                      
• Issue 2 hour permits with Tax 

invoice       
• Reclaimable charge against shop 

purchase     
                                               
Other observations 
• Any charging will stop people 

visiting 
• Charging will put more vehicles 

on the streets    
• Aldi/Lidl effect (charging won’t 

help 
 

 
6 
2 
2 
1 
 
1 
1 
1 
1 
 
 
1 
 
 
11 
6 
 
3 
 
3 
 
2 
 
1 
1 
 
1 
 
 
 
2 
 
1 
 
1 
 
 

3.6 A long-stay chargeable car park 
outside the town centre? 

Total replies 
1719      

RBC, NCC, BTC 
 

Yes 81%   1393 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

No 19%      326 

 Location of and issues around a long 
stay car park 
• Free out of centre car park                      
• Use the contaminated land site                     

(Specifically make this site free)                   
• Use the old Police Station site                                        

(Specifically make this site free) 
• Find site west off the Saxondale 

roundabout 
• Integrate with transport links                                      

(Specifically use a shuttle bus) 
• Create free site by Murco garage  
• Keep charges low 
• Other suggestions singly made                                    
 
Request for a Park & Ride 
 
• Create P&R (unspecified 

location) 
• Create P&R for transfer to   

Nottingham 
• Create P&R on the Vosa site                                
     (Specifically make this free)                        
• Create P&R on the contaminated 

land        
     (Specifically make this free)                                 
• Create P&R on east side of town 
• Create P & Ride at old Police  

Station 
• Create various pocket P&R sites                               
• Other suggestions singly made                            

156 
 
59 
30 
2 
13 
1 
6 
 
19 
5 
5 
1 
4 
16 
126 
 
50 
 
27 
 
23 
2 
11 
1 
 
4 
2 
 
2 
4 
 

RBC, NCC, BTC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NCC, RBC, BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Other suggestions as to how parking 
could be improved? 
 
Other suggestions for extra car 
parking 
 
• Build multi storey or  

underground car park on  
      Newgate Street car park 
• Utilise Butt Field car park                                          
      (Specifically make this free)                           
• Use part or all of Market Square 

as car park 
• Build a multi storey car park 

Somewhere 
• Increase parking at Toot Hill  

School 
• Get use of Chesterfield  
      car park                                   
     (specifically get use for school 
      drop off & collections)                                           
• Make Station car park bigger                     
• Use Tesco site temporally                          
• Other suggestions singly made 
 
Road parking issues 
 
• Permit parking on all centre  

Roads 
• Extend one way system along 

Cherry & Church Street                                     
• Time Restrictions:- 

o 30 minutes max around 
Church House  

o Short term only on centre 
roads 

o 1 hour max on all roads                              
o 1 hour only round square in 

work hours 
o Extend 2 hr system to Station 

street                          
o Extend 2 hr system to other 

centre streets                

 
 
 
48 
 
 
9 
 
 
8 
1 
6 
 
4 
 
4 
 
4 
 
1 
 
3 
2 
6 
 
87 
 
28 
 
7 
 
 
1 
 
1 
 
1 
1 
 
1 
 
1 
 

 
 
 
RBC, BTC 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NCC, BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

o Time limited parking on the 
Banks      

o Time limited opposite The 
Bingham 

• Double yellow lines (no parking 
anytime):- 
o Extend on Long Acre                                    
o Extend on Long Acre from 

Fisher Lane East  
o On Fosters Lane & Long Acre 

junction 
o On Fairfield Street near 

school 
o On Cherry Street & Church 

Street 
o Close to schools                                      
o Extend generally in centre                            

 
• One side only parking on centre 

streets 
• Other suggestions:- 

o Ban street parking                                        
o Ban street parking in the 

centre 
o Ban cars entering the centre                        
o Restrict football parking 

south of railway line                                                               
o Introduce parking meters                              
o Introduce 20 mph restriction 

down Newgate street                                             
o Introduce disc parking (as in 

Yorkshire) 
o Get a short stay facility for 

post collections from Rostock 
White                                       

o Introduce traffic calming on 
Long Acre 

o Introduce angled parking 
spaces off square 

o Remove East Street 
restrictions 

o Mark up all street parking 
spaces as bays  

1 
 
1 
 
 
 
2 
1 
 
2 
 
1 
 
1 
1 
1 
 
 
3 
 
 
1 
2 
 
1 
1 
 
1 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
 
 
1 
 
1 
 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 
• Comments:- 

o Heavy street parking cause 
problems for Emergency 
services                                     

o There are difficulties & 
dangers by schools drop off 
& pick up times       

 
o Crossing out of Eaton Square 

by Costa is dangerous                                                     
o Problems on market days on 

Fosters lane & Rutland Road        
o Around Market Place is 

dangerous                          
o Should be one way around 

Market Place                           
o Parking problems by the 

Station                       
o Parking/Safety issue at back 
o of Infant school                    
o Parking on Mill Hill/Mallow 

Way dangerous 
      
  

 
 
1 
 
 
3 
 
 
 
5 
 
1 
 
2 
 
2 
 
1 
 
3 
 
1 

CYCLING 

3.7 How important to you is the issue of 
improving the cycling environment 
and facilities in Bingham? 

Total replies 
1718      

NCC 

 Not very important 42%         725  

Quite important 35%         599 

Very important 23%         394 

3.8 How would you like to see the 
cycling environment and facilities 
improved? Please tick all you would 
like to see 

Total replies 
1234      

NCC 

 Better/more cycling lanes 66%        819  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

Slower speeds on roads 34%        416 

Provision of cycle lockers 23%        386 

Better cycling parking 46%         572 

Improved cycling routes to 
surrounding villages 

68%        842 

 General comments summary below 
– around 200 comments. 

  

 Concerns over existing cycling 
behaviour 
 
• Cyclists ignore designated lanes 

and use pavements & roads. 
Particularly dangerous on 
pavements                                            

• As lanes rarely used why have 
them?          

• Specific concerns over cycling on 
paths around Eaton square 
precinct 

• More cyclists should follow the 
Highway Code 

• Various comments about cycling 
signs being ignored (even too 
many signs), need for cyclists to 
use their bells and need for 
enforcement when rules broken                                                     

59 
 
 
 
 
28 
 
9 
 
14 
 
 
8 

NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Need for better & more complete 
cycling lanes (safety issues for 
cyclists figure and safety also 
mentioned separately) 
 
• General dissatisfaction                                  
• Too many sections are 

incomplete i.e. sections of the 
old Fosse, A52 to Radcliffe, 
Nottingham, Grantham, 
Nottingham Rd and route to 
Carnarvon School 

• A52 west poorly maintained                          
• More ‘off road’ cycle routes                         
• Lanes in Town Centre unclear                                      
• Utilise old railway lines           
• A52 west too narrow                                               

36 
 
 
 
 
20 
 
 
 
9 
 
 
2 
2 
1 
1 
1 

NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Route specific suggestions. 
 
• Chapel Lane crossing to East 

Bridgford 
• Linear Park to Granby & Langar                                      
• Orbital route around Bingham                                     
• Chapel lane to Margidunum  

roundabout  
• Bingham to Gunthorpe & 

Lowdham 
• Integrate the new tracks along 

the new A46 with other routes 
with new stretches where 
necessary 

• Bingham to Upper Saxondale 
• Moor Lane to Car Colston   
• Formal routes to all schools                       
• Cycle bridge over railway line                                             
• Utilise farm tracks as cycle routes 
• Nature trail that you can cycle on 
• Unspecific cycle routes to 

Villages 

30 
 
3 
 
3 
2 
2 
 
2 
 
1 
 
 
 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
11 

NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Safety concerns (additional to 
above) 
 
• Safer cycle routes for children 

avoiding main roads                                                   
• General - make it safer in Town 

to cycle                                    
• Have separate cycling & walking 

routes 
•  Safe crossing points over A52                                             
• Old A46 crossing with traffic 

lights near Saxondale 
roundabout                                 

• Langer Road unsafe for cyclists                                          
• Cycle route eastwards on 

Church Street alongside a 
westward vehicle one way  
system                                         

• Specific concern on Nottingham 
Road outside new Aldi                                        

• Poor road surfaces in some spots 
add to cycling risks                                

• A52 crossing with traffic lights at 
top of Tythby road  

• Need a National solution like in 
Netherlands 

• Lower speed limits on roads in 
Bingham to help protect cyclists  

 

23 
 
 
5 
 
4 
 
3 
 
2 
 
2 
 
1 
 
 
1 
 
 
1 
 
1 
 
1 
 
1 
 
1 

NCC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

 Education 
 
• Promote cycling (& walking) over 

using cars as currently there is 
little evidence of much bike 
usage. Good safety statistics 
despite congestion      

• Create & publicise cycling rules 
for Bingham i.e where not to 
cycle, use of lanes, no 2 abreast 
importance of helmet use & 
Highway Code etc                                    

• Create cycling guide showing 
routes 

• Safe children cycle learning 
location                               

10 
 
 
 
3 
 
 
 
4 
 
 
 
1 
 
 
2 

NCC, RBC, BTC 

 Other 
 
• Improve cycling possibilities & 

support                                 
(specifically have bike hire 
scheme)                                
(specifically have lockable bike 
shelters)                              

14 
 
 
12 
 
1 
 
1 

NCC 

 
 

Section 3.9- Other comments, - Bus, Rail and Highway Maintenance  
 

3.9  Bus Service comments   

 Objection to the new Trent Barton 
slow service to Nottingham. Bring 
back the Express, which did not go 
through Radcliffe and West 
Bridgford. Slower and more 
expensive, now discouraging 
commuters, with old routes through 
the estates. 10 min frequency adds 
to congestion in Market Place 
 
 

45 Trent Barton 



 

 

 Introduce the abandoned and 
regular Bingham Town bus service 
including one to the new 
development at the top of Tythby 
Road, Nursery Road. 

37 NCC/BTC/Bus Operators 

 Following recent Trent Barton 
changes need a rival company to 
step in 

11 Bus Operators 

 Fares on Trent Barton are now very 
high 

10 Trent Barton 

 Better bus services to Newark, 
Grantham and village 

7 Bus Operators 

 Remove buses from Market Place, 
roads not wide enough 
Create new Bus Station, suggestions-
on site of existing e.g. Fire Station, 
old Police Station or on Warner’s 
Paddock. 

6 NCC/Bus Operators 

 Make the area Buses stop outside 
Coop longer so they can properly 
park at busy times 

3 NCC 

 Support new Trent Barton service to 
Nottingham, safe for 12yr olds to 
use. 

4 Bus Operators 

 Bus speeds are too high through the 
Tree Estate, and through Town 
Centre 

4 
 

Trent Barton/Police 

 Reduce speeds of buses entering 
Market Place from Church Street, 
with dangers of driving down 
Church Street pavement. 

3 Trent Barton/Police 

 Roads in Tree Estate are too narrow 
for residents parking and large buses.  

3 Trent Barton/NCC 

 Clearer bus timetable for services to 
villages. 

1 Bus Operators 

 Need bus laybys outside new 
supermarkets to avoid congestion 

1 NCC 

 Need bus priority routes in Town 
centre 

1 NCC 



 

 

 Integrate VOSA site as P&R site 1 Highways England/NCC/Bus 
Operators 

 Create a bus terminus on land near 
Derry Lane from A52 

1 Ditto 

 Create bus stop within Carnarvon 
School 

1 NCC/Bus Operators/School 

 Create joint Bingham/Radcliffe bus 
terminus 

1 NCC/Bus Operators 

3.9  Rail Service comments   

 More frequent Rail services to 
Nottingham and Grantham, with 
better connecting times to London 
Trains. Better access for wheelchairs 
and buggies at Bingham Station. 

24 Network Rail/East Midland 
Trains 

 Build a underpass or bridge at level 
crossing. Existing delays will get 
worse with Lidl and new housing. 

16 NCC/Network Rail/Crown 
Estates/RBC 

 Improve Station car park capacity. 
Develop contaminated land north of 
railway 

14 BTC/Network Rail 

 Extend Nottingham Tram to 
Bingham 

5 Tram Operator/Network Rail 

 Ticket machine needed on Bingham 
Station 

2 Network Rail 

 Need better coordination between 
bus and rail, with village bus service 
stopping at railway station 

1 NCC/Bus Operators/East 
Midland Trains 

 Create new train station by A46 1 Network Rail/NCC 

 
 
 
 



 

 

 
3.9  Highway Maintenance    

 Improve and repair footpaths. Cut 
through from Car Park to Fairfield 
Street is difficult for wheelchair users. 
Sand boxes in hilly residential streets 

8 NCC 

 Resurface road on Long Acre and 
Chapel lane, and church Farm Estate. 
Pot holes and sunken drain covers 

5 NCC 

 Better Street Lighting 6 NCC 

 Narrow pavements around White 
Lion signals. Difficult for wheel chair 
users, have to cross over Fairfield 
Street near car park cut through-
unsafe 

3 NCC 

 Widen footpaths in Town Centre 3 NCC 

 Provide footpaths on both sides of 
The Banks at the western end, will 
improve safety for school children. 

2 NCC 

3.9 Other miscellaneous comments 
relating to transport issues 

  

 Provide permit parking for workers 8  

 Introduce electronic signs out of 
center showing free car park spaces 

1  

 Encourage car sharing 1  

 Defer any traffic decisions until 
effects of Aldi/Lidl are known 

1  
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ENVIRONMENT 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

4.1 Do you think litter is a problem in 
Bingham? 

1790 RBC, BTC,NCC, Friends of Linear 
`park, Toot Hill School 

 Not really 374      21%  

A minor problem 1037     58%  

 A major problem 379       21%  

 Do you think dog fouling is a 
problem in Bingham? 

1729 BRC, BTC, sports associations, 
schools, residents 

 Not really 375      22%  

  A minor problem 955      55%  

 A major problem 399      23%  

4.2 If you do think that either is a 
problem, which areas are most 
affected? 

 
 
Litter        Dogs 

 

 Town centre 934          141  

 Linear Park 307          729  

 Open spaces 327          583  

 Footpaths 481          791  

 Roads/pavements 500          584  

 Other 94           104  

Which areas are badly affected? No of 
Comments 
 

 

Playing Fields 
 Toot Hill  

25 BTC ,Toot Hill School  
 

Carnarvon Play area  6 BTC 
Rugby 5 ? 
Butt  5 BTC 
Litter generally around Bingham 35 BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

Especially Thursdays   
Precinct 18 BTC 
Alleyways through out Bingham 63 BTC 
Litter Bins not emptied 18 BTC 
Leisure Centre 7 Owners 
Play Parks 12 BTC 
Graffiti  2 BTC 
Peoples Gardens 9 Owners 
Domestic Rubbish 1  
Estates Ennis, Bird Council 9 BTC 
Tennis Courts  1 ? 
Cycle Route to Radcliffe 1 RBC 
Market place especially Thursdays 8 BTC 
Fisher Lane  2 BTC 
Tythby Road Hill Drive  2 BTC 
Bus stops  1 BTC 
Leaves 1 BTC 
Saxondale Roundabout , Sound Bund, 
verges, gutters  

11 
 

BTC RBC 

Fly Tipping increasing  1 BTC RBC 
Grantham Road 1 BTC RBC 
Railway Station 1 BTC RBC 
Chapel Lane  1 BTC RBC 
Positives   
Offers of working parties  
Litter people do a good job 
Town generally clean and Tidy 
Form Volunteer group to clean up the 
Linear Park 
Others area much worse than Bingham  

  

    

4.3 Which of the following do you 
think are needed, and you would 
be likely to use, to improve the 
recycling/waste disposal 
services/facilities? (Please mark all 
that apply) 

 NCC, RBC 

 A local tip/recycling centre 1612  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

 A monthly on-street bulk 
collection service 

816  

 Information about charitable 
groups that collect and recycle 
items 

677  

 On-street glass collection 
 

1153  

 Local collection points for small 
items (e.g. small electrical 
appliances, pens, batteries, ink 
cartridges etc) 

992  

4.4 Would you support a scheme to 
prohibit or reduce the use of 
plastic bags in Bingham shops? 

1787 BTC, Bingham Business Club 

 Prohibit 302       17%  

 Reduce 956        53%  

 Neither – leave as it is  529       30%  

4.5 Would you take part in a Bingham 
Bag scheme that gave a small 
discount for re-using a durable 
‘Bingham Bag’ in local shops? 

1759 BTC,  Bingham Business Club 

 Yes 1431      81%  

 No 328        19%  

4.6 Would you like to see more 
allotments provided? 

1484 BTC, Crown Estate 

Yes 934       63%  

No 550       37%  

4.7 Would you be interested in being 
part of a community 
allotment/garden project? 

1559 BTC, Garden Club 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

 Yes 327         21%  

No 1232        79%  

4.8 Which of the following would you 
like to see retained or improved to 
enhance the green space in 
Bingham?  (see map) Please mark 
all that apply.  Note that there are 
some specific questions about 
Warner’s Paddock in the planning 
section. 

 BTC, RBC,NCC, Friends of Linear 
Park, Developers, Crown Estate 

Improving Linear Park 1086  

Retaining open space by Wynhill 
Court for public use 

811  

 More tree planting 854  

 Development of wildlife areas 1013  

 Country parks/gardens 
 

1316  

 Other 154  

Additional comments No Comments  

Warners Paddock left alone  29 
 
 

Crown Land 

More Trees  
Reduce height of trees in church yard 

5 
 

BTC, RBC, Crown 

More benchs on the Linear walk 2 BTC 
Green Parks for the elderly 4 BTC, RBC 
Wild Life area on the new estates 4 Builders RBC, BTC 
No more building on green spaces or 
Crown land 

6 RBC BTC  

Smyte Bridge  needs clearing 1 BTC ? 
Plant Saxondale Island 1 BTC RBC 
A Country Park and Café  31 RBC, BTC 
Improve all the play areas Childrens parks 
play areas need improvement eg 
Radcliffe, Ruddington, Burton Joyce, East 
Bridgford Ban dogs from these areas 
What happened to the planned 
Meadowsweet hill play park 

10 
 
 
 
 
 

BTC, RBC 

Connect the Linear walk to Jubilee Way 14 RBC ? 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

Gateway to Vale of Belvoir 
No more housing 1 RBC BTC 
More frequent emptying of litter bins 1 BTC 
No more farm land for building 1 RBC BTC 
Outdoor gym equip (elderly) 1 BTC 
Develop wild life area Wynhill  2 BTC 
Better maintenance of all the alleyways 4 

 
BTC 

More seats in the Market Square 1 BTC 
A park for enjoying the fresh air 2 BTC 
More Green space 1  
More allotments 1 BTC RBC 
Community Orchard 1 RBC BTC Community  
Wooden sculptures along the Linear walk 
eg Crich tram museum 

1 
 

BTC 

Linear walk more accessible for 
wheelchairs 

1 BTC 

Fishing pond on the new estates 1 BTC RBC Builders 
Duck pond 1 ? 
Leave verges and hedgerows for wild life 2 

 
BTC 

Relocate Robert Miles Junior school use 
land for house building 

1 RBC BTC 

Volunteer offers of help 1 Community 
Protect the footpaths and bridleways 
over the railway crossings 

1 Net work rail 

More tarmac paths for children to cycle 
on  

1 RBC BTC 

Tythby Hll wild life area not well 
maintained 

1 RBC BTC 

Toot Hill top playing field become a 
Country park 

1 NCC RBC BTC Toot Hill 

Increase agricultural land 1 RBC BTC 
Stop planners agreeing to tree 
destruction 

1 RBC BTC 

Dog exercising areas away from 
children’s parks 

3 
 

RBC BTC 

Better publicity of footpaths and public 
spaces 

2 BTC 

Removal of cut grass more frequent 
mowing of verges over grown hedges 
need attention 

2 
 

BTC 

More planting of bulbs around the village  1 BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

Develop the water holding areas on the 
A46 giving access to the public 

1 BTC, RBC 

New “North” development has green 
spaces 

1 RBC 

Develop a new skate park or similar 1 BTC 
   
Develop 2,3,4, mile walks around 
Bingham or an orbital walk 

2 BTC 

A central park in Bingham for people to 
gather , not only in coffee shops 

 BTC 

Develop seating areas in places of 
interest  not just walk -throughs 

1 BTC 

4.9    Would you like to see a    
consultation exercise about how  
Bingham could reduce energy 
consumption and use greener 
energy? 

1622 NCC RBC 

Yes 1033          
64% 

 

No 589            
36% 

 

4.10   Additional comments on 
environment 

  

Closure Langer tip  13 RBC 

Major concern building on Green Fields 
 

3 
 

RBC 

More allotment over 50 people waiting 2 BTC 
General grass cutting and tree/ shrub 
tiding all over Bingham 

1 BTC 

Less noise and motor bikes 1 ? 
Against wind power 1 ? 
Welcome wind turbines 1  
More footpaths to Fields 1 

 
BTC RBC 

Careful control on any new Country 
parks 

1 BTC RBC 

Essential green spaces on new estates 1 BTC RBC 
Clean out drains and gutters etc clear 
rubbish on the roads and verges 

1 BTC RBC 

Improve garden area in the top of the 
cemetery 

1 BTC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

Enforce homeowners to cut back their 
hedges  

1 BTC 

Cleaner and better lighting 2 
 

RBC 
 

Recycle for plastic bags 1 
 

BTC RBC 

Retain Warner’s Paddock 1 BTC RBC 
Regular Street cleaning including estates  1 

 
BTC 

Convert street lighting to LED cleaner 
cheaper keep lights on in the dark 
periods 

3 BTC RBC 

Improve what we have better plant 
maintenance  

1 BTC 

Engage with NCC green energy Robin 
Hood microgeneration 

1 NCC, BTC RBC 

Ensure green space is provided on new 
building  

1 RBC BTC 

More and better play parks  1 BTC RBC 
Tree on Shelford drive needs removing 1 BTC 
Bingham Bag – shops use paper bags 1 Shops  
Welcome country parks 1 RBC BTC 
Local technology to provide energy  1 ? 
Development of footpaths – signage and 
marketing 

1 BTC 

All year round green bin collection to be 
kept 

1 RBC 

Set up a Bingham Green Group  1 Local Community  
More rubbish bins 1 BTC 
Wood burners are not environmentally 
friendly  

1 Community 

Budget for Lamp post  flower baskets 
forest Road area  

1 BTC 

Mixed planting in the market place 1 BTC 
Better management of the linear walk 1 BTC 
Encourage less car use for short journeys 
ie taking children to school 

2 
 

Community 

Plant Avenue of tree along the old Fosse 
way  

1 RBC 

Encourage less energy consumption free 
cavity wall insulation and free boilers are 
available 

1 Govt 

Glass collection – saving energy everyone 1 BTC RBC 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

travelling to collection points 
Electric car charge points  2 ?Energy providers  
Hedge hog friendly barge boards to 
protect them allowing them to travel to 
and fro the gardens 

1 Community 

Improve the landscaping in local parks 1 BTC 
The improvement to the ditches around 
Bingham has been very welcomed 

1 BTC 

Happy with street lighting 1 BTC RBC 
   
   
Bingham residents get together to 
purchase energy – reduce costs and 
invest in renewable energy. 

1 Community, energy companies 

Protect the Toot Hill footpaths. Maintain 
access in non school time  

1 Toot Hill RBC  

There was a local group met to discuss 
local energy and environment issues  

1 Community 

Closer working  with the  crown to use 
surrounding land for renewable energy  

1 Crown energy providers 

Leave street lights on at night  1 BTC 
An energy survey sounds good, needs to 
be considered costs and efficiency  

1 ? 

Community Park – many issues sighting 
very important, security also to be 
considered 

1 BTC 

Bingham deserves better leisure facilities 1 RBC BTC 
Police station becoming a dumping 
ground “eyesore” 

1 Police ? 

No play parks for children in the 
middle/south Bingham  

1 RBC BTC 

Linear pathway is good  1 BTC  
Do not increase Bingham without 
increasing the facilities no farm land to 
be used  

1 RBC BTC 

More imaginative use of the  Market 
stop using inappropriate colours for 
shops  

1 RBC BTC 
 

Recent loss of majestic and mature trees 
please do not build near these trees 

1 Construction BTC RBC 

Energy consumption is key for new builds 2 Construction BTC RBC 
Leisure centre emissions are significant 
from coal burners 

1 Leisure centre  

To keep Bingham pretty takes everyone 1 Community  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) who 
may deal with the issue 

Anything to ensure houses are insulated 
and  solar panels are cheaper  

1 RBC BTC energy companies 

Make use of wind power on A52 the 
winds are strongest 

1 RBC BTC 

An improved way of cycling rubbish 1 RBC BTC 
Changing ideas of times for street lights 
cost money 

2 
 

RBC 

Area around Wynhill make a wild life 
area not more housing  

1 RBC BTC  

Make Bingham an energy saving capital  
saving costs 

1 Community energy companies 

Solar panels where possible planning 
permission should be automatic in new 
build 

1 Construction Govt 

Do we need all these supermarkets ? 1 BTC RBC 
Raise awareness of renewable energy  1 BTC RBC Govt 
Use noise reducing surfaces on all 
Bingham roads and A52 & A46  

1 RBC Contractors 

Ensure builders are made aware of 
section 106 

1 BTC RBC 
 

Netherfield gave each house hold a 
cotton bag designed by children 

1 Community 

Concern planting trees in the market in 
the summer  

1 BTC 

 
 



 

 

BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
APPENDIX 4 

 
Business Development 

 
 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

5.1 Would you use a website dedicated 
to finding out more about Bingham 
businesses and their services? 

 BTC, sponsored from 
business rates, & Bingham 
Business Club 
administered 

 Yes 76.17% - 1285   

No 28.83% - 402   

5.2 If you are connected with a local 
business would you advertise your 
business on such a website for a 
nominal charge? 

574 Self-supporting/self 
funding with the numbers 
indicated from 
questionnaire. 
BTC Sponsored 

 Yes 52.79% - 303  

No 47.21% - 271  

5.3 Would you be likely to use a 
'Community Website' for 
Bingham covering community 
services/information as well 

 As above 

 Yes 
 

83.04% -1,288 Overwhelming agreement 
to a website steered to 
information at a least 

 No 16.96% - 263  

5.4 Are you happy with the speed of 
your broadband service? 

1728 BT & other service 
providers to be informed. 
Largely happy. BCLP to 
inform stakeholders.  
Analysis of ‘No’ against 
postcodes required. 

 Yes 68.40% - 1,182  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

 No 24.77% - 428  

 I don't have or use broadband  6.83% - 118  

5.5 Would you like to see the Market 
Place used more for entertainment? 

1727 BTC, clubs & societies, 
Churches Together in 
Bingham 

 Yes 77.71% -  1,342 Overwhelming, enormous 
desire for more on the 
Market Place 

 No 22.29% - 385  

5.6 If yes- what would you like to see it 
used for? (Please 
mark all that apply) 

1361 See 5.5 – needs BTC/RBC 
to authorise usage of 
Market Place 

Family activities 72.59% -  988 Local theatre groups, 
bands, children’s activity 
organisers 

Outdoor dining and drinking 64.29%  - 875 All local licensed 
premises/food 
retailers/restaurants 

Live entertainment 82.07% - 1,117 Local theatre groups, 
bands 

 Other comments 163  

 German 
Market/Foreign/Cosmopolitan 

10 BTC 

More Seating 9 BTC 

Outdoor cinema 8 BTC & RBC to source 
provider 

Live Music 7 BTC & RBC to source 
provider 

Seasonal Parties 6 BTC & RBC to source 
provider 

Alfresco drinking/dining 6 BTC/RBC to make 
provision. All local licensed 
premises/food 
retailers/restaurants 



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Car boot 5 BTC 

Summer Activities 3 BTC 

Boules 3 BTC 

“Not Like France” 1  

5.7 From the consultation done so far in 
preparing this questionnaire, there 
appears to be demand for 
workspace for startup businesses in 
Bingham. Would you be interested 
in occupying such a space if made 
available? 

1343 BTC & RBC planning 
departments. There are 
potentially 145 start-up 
businesses. 

Yes 10.80% -  145  

No 89.20% - 1,198  

5.8 What type of new businesses/shops 
would you like to see developed in 
Bingham? 

Answered: 542 BTC & RBC planners. 

Shoe Shop – all ages 113  

Clothing outlets – all ages 91  

Delicatessen 40  

Soft Play Pub 40  

Fishmonger 30  

Cobblers 25  

Cycle Shop 24  

Craft Shop 22  

No more estate agents & solicitors 21  

Health Food Shop 20  

Jewellery 25  

Launderette 10  

Bookshop 10  

Toy shop 10  

Games/Arcade for Teenagers 9  



 

 

Question/Comment  Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with the 

issue 

Small home businesses 6  

Indian Restaurant 4  

No more supermarkets 4  

Pound shops 3  

Tapas restaurant 3  

Furniture shop/Home furnishings 2  

Charity Shop 1  

Frozen Foods 1  

Car wash 1  

Restaurant – Italian/Thai 1  

Wine Bar 1  

 

5.9 Any other comments about business 
development or employment? 

180  

Small business units 8  

Job page on website 7 Relates to 5.3 

Parking 6 To be counted in 
Transport working group 

Enough Supermarkets 5  

Serviced offices 4  

Employee young people campaign 4  

Extend industrial estate & 
Manufacturing 

3  

Rents too high 2  

Fewer Charity shops 1  

Advertise Bingham more 1  

Toilets – better provision 1  

Improve appearance of Bingham 1  
 



 

 

BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
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PLANNING 

 Question/Comment Responses Possible Stakeholder(s) 
who may deal with 

the issue 

6.1 What type of homes do you think 
the local councils should be calling 
for the developers to prioritise? 

Total replies 
1714      

 

 Affordable housing for local people 
to rent and buy 

 RBC/ Housing 
Associations 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RBC/ Housing 
Associations 

Low priority 12%   195 

Medium priority 29%   476 

High priority 59%   954 

Smaller 1 and 2 bedroom starter 
homes 

 

Low priority 12%    192 

Medium priority 40%     621 

High priority 48%      746 

Bungalows  

Low priority 24%     362 

Medium priority 41%    612 

High priority 34%    506 

Larger 3,4 and 5 bedroom family 
homes 

 

Low priority 42%     590 

Medium priority 38%    538 

High priority 20%    275 

Warden aided housing particularly 
suited for older people 

 

Low priority 13%    206 



 

 

Medium priority 43%    665 

High priority 43%    661 

Other types of supported housing  

Low priority 46%     529 

Medium priority 38%    435 

High priority 17%   192 

Homes with larger gardens  

Low priority 42%     580 

Medium priority 33%     461 

High priority 25%     348 

6.2 Do you think developers should be 
providing the following? 

Total replies 
1678     

 

 Land for self-build homes Yes 45%   617 RBC/ Crown 
Estate/Developers 

No 55%    755 

Standard, traditional housing designs Yes 79%    1091 

No 21%      291 

The latest modern housing designs Yes 65%    850 

No 35%    464 

Adequate on-street as well as private 
car parking provision for housing 

Yes 93%   1510 

No 7%         109 

6.3 Which of the following pedestrian 
crossings over the railway would you 
most like to see retained? 

Total replies     
1545 

 

 Moor Lane 78%       1207 Network Rail/NCC/BTC 

Cogley Lane 55%        846 

St. Mary’s Road 62%        955 

None 8%         116 



 

 

6.4 How important is it to you that an 
accessible bridge or lift is provided at 
the railway station to provide access 
to the Grantham bound platform, 
Butt Field…. 

Total replies 
1728      

Network Rail/NCC/BTC 

 Not very important 16%     277  
 
 
 
 
 
 
 
 

Important 33%     578 

Very important 51%     873 

THE FUTURE OF WARNER’S PADDOCK 

6.5 The Crown Estate owns Warner’s 
Paddock and has indicated a desire 
to see some development on part of 
this site. Which of these potential 
options would you favour? 

Total replies 
1700      

Crown Estate/BTC/RBC 

 Leave the land as it is 64%    1093  

Developing the land for community 
use 

33%     557 

Developing the land for housing 3%     51 

 Other (please specify)   

 Provide community garden  6 Crown Estate/RBC/BTC 

LEISURE CENTRES 

6.6 Around 3.3 acres of land may be 
available for ‘leisure use’ in the new 
development north of the railway 
line. How would you like to see this 
land used? Please mark all you 
would support 

Total replies 
1542      

Crown Estate/BTC/RBC 

 A small building with leisure/sports 
fields 

53%  818  

A recreational field with no buildings 35%   545 

A new leisure centre with no fields  25%    388 



 

 

6.7 A new leisure centre could be built in 
the proposed new development, it 
would be smaller, probably have no 
pool and have minimal outdoor 
space. Which of the following would 
you prefer? 

Total replies 
1674      

 

 A new smaller leisure centre in the 
new development area 

16%   269 Crown Estate/BTC/ 
RBC/Parkwood Leisure 

Upgrade existing leisure centre 84%   1378 

FUTURE PLANNING & DEVELOPMENT 

6.8 Do you believe Bingham people 
should have a greater say in any 
future development? 

Total replies 
1760      

Bingham TC/RBC 

Yes 98% 
1733 

No 2%  27 

6.9 If yes, would you want the Town 
Council to use its powers to prepare 
a statutory Neighbourhood Plan…? 

Total replies 
1692      

Crown Estate/BTC/RBC 

Yes 98% 
1658 

No 2%  34 

6.10 Please make other comments 
relating to planning issues 

       

 Bingham can’t take any more 
development 

77 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Infrastructure needs to be provided 
when any new houses are built, 
including schools, medical facilities, 
roads, parking, shops 

66 RBC/ BTC/NCC/Crown 
Estate 

 Need good well thought out 
planning in future 

12 RBC/ BTC 

 Plans and planning applications 
should be publicised better locally 

10 RBC/ BTC 

 Bingham Town Council is overruled 
on planning applications/is not 
strong enough 

9 BTC 

 Unhappy with approach taken to 
development by Crown Estate 

7 RBC/ BTC/Crown Estate 



 

 

 Local people should be more 
involved in planning decisions  

7 RBC/ BTC 

 Proposed country park to North of 
railway line should be built before 
the new houses 

5 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Objects to both Aldi and Lidl 
securing planning permission 

5  

 Encourage better housing design 4 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Redevelop brownfield land /unused 
buildings and protect greenspace 

4 RBC/ BTC 

 Houses should be 2 not 3 storey 3 RBC/ BTC 

 Bingham own Council needs to work 
closer with Rushcliffe on planning 
rather than have a neighbourhood 
plan 

3 RBC/ BTC 

 New houses should be eco friendly 2 RBC/ BTC 

 Flooding needs to be considered in 
any development plans 

2 RBC/ BTC 

 Any further development should be 
kept to north and east of new 
development to North of railway line 

1 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Smaller shops in Bingham are greatly 
valued and should not be threatened 
by large new shops 

1 RBC/ BTC 

 Best use of 3 acre leisure site in new 
development is for community 
centre 

1 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Need more family housing 1 RBC/ BTC 

 New houses need good size plots 1 RBC/ BTC 

 Protect town centre conservation 
area 

1 RBC/ BTC 

 No building on Crow Close 1 RBC/ BTC 

 Off street parking is a must in any 
new development 

1 RBC/ BTC 

 Retain character of Jebbs Lane 1 RBC/ BTC 

 Buy to let should be limited  1  

 Expansion of Toot Hill school has 1 NCC/RBC 



 

 

 
 

 
 
 
 

had detrimental impact on 
conservation area 

 New development to North of 
railway line will result in Bingham 
being split 

1 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Concerned at future of Bingham 
Bowls club when lease runs out 

1 RBC/ BTC/Crown Estate 

 Want more commercial 
development/trade retail business  

1 RBC/ BTC 

 Need larger 5/6 bed houses for 
existing residents to expand into 

1 RBC/ BTC 

 Keep executive housing and lower 
standard housing separate 

1 RBC/ BTC 

 All new family houses should have 2 
parking spaces 

1 RBC/ BTC 

 Apartments and bungalows needed 
for downsizers 

1 RBC/ BTC 

 106 funds should be used to build 
stadium at Butt Field 

1 RBC/ BTC /BTFC 

 Country park to north of railway line 
to incorporate land for tenant farmer 

1 RBC/ BTC/Crown Estate 



 

 

BINGHAM COMMUNITY-LED PLAN REPORT 
SCHOOLS’ QUESTIONNAIRE 

 
Question/Comment Responses Possible stakeholders 

who may deal with the 
issue 

(covered in the main 
questionnaire responses) 

2.1    Do you think that Bingham should have a 
community centre (like a village hall) to use for 
clubs and activities? 

  

Yes 716   78.5%  
No 196   21.5%  
2.2     If there was a community centre what would 
you like to happen there?  Mark all the things you 
would like to see. 

  

Groups/clubs 576     
Teaching e.g. dance, drama, sport etc. 445     
Films 479  
Plays and shows 420  
Art exhibitions 213  
My party or my friends’ parties 455  
Other 185  
Animal day. 2  
Art Lessons, Pottery 5  
Bake sales 1  
Basket Ball 1  
Bingo every Saturday night 1  
Charity events 3  
Children’s day care centres 2  
Coffee mornings / cafe 2  
Concerts 4  
Discos 5  
Fair 3  
Fishing group meeting 1  
Food 9  
Football (futsal) 16  
Game room (Video Games Room, Games 
consoles 
FIFA tournament, C.O.D. tournament, Playing 
consoles, X Box club 

21  

Gardening club outside 1  
Gymnastics, dance club and PE 4  
Language club 1  
Lectures 2  
Library, reading group 6  
Make up salon, massage room 2  



 

 

Music Groups 7  
Nature hides 2  
None 12  
Pantomimes 2  
Partying, social gatherings 7  
Scouts , cubs , beavers 9  
Self-defence lessons 1  
Shop, clothing shops 3  
Skate park 2  
Snow Dome 1  
Soft play area 3  
Sports clubs 22  
Street dance 1  
Support groups 1  
Swimming Pool 11  
Teen clubs / youth club, Warhammer club, 
Minecraft sanctuary 

9  

University Challenge 1  
 
2.3    Would you like the chance to see or take part in 
music, art, drama, film and story telling? 

  

Yes please! 199   22%  
Maybe 362   39%  
No thanks 361   39%  
2.4   Would you use an “All about Bingham website” 
to find out what was going on locally? 

  

Yes 477   52%  
No 442   48%  
3.1   Do you play sport in Bingham?   
Yes 455   52%  
No 422   48%  
3.2    What sport do you play or take part in?  Mark all 
the ones you are involved in. 

  

Football 319  
Netball 83  
Rugby 89  
Hockey 65  
Cricket 93  
Tennis 98  
Swimming 280  
Running 183  
Athletics 132  
Archery 53  
Cycling 136  
Badminton 73  
Gymnastics 101  
Other 245  
Badminton, squash 2  
Basketball 10  



 

 

BMX 3  
Boules/bowling 2  
Boxing/wrestling, kick boxing 5  
Cheerleading 2  
Clay pigeon shooting 2  
Climbing 3  
Croquet 1  
Dance 71  
Drama 1  
Fencing 1  
Fishing 1  
Football / 6 a side/ wheelchair football 5  
Gaming 6  
Golf 5  
Gym, weight lifting 9  
Hockey 1  
Horse riding 19  
Ice hockey 3  
Karting 1  
Lacrosse 2  
Long jump 1  
Martial Arts 23  
Mild Parkour  1  
Motocross 1  
None 17  
Orienteering 1  
Pentathlon/ triathlon 8  
Running 3  
Sailing/kayaking/canoeing 5  
Skateboarding 4  
Snooker 1  
Table Tennis 3  
Trampolining 5  
Water sports 16  
Winter Sports 7  

 
3.3Think about the place where you play sport – what 
is it like? 

  

Very good 399   53%  
OK 293   39%  
Not very good 66       8%  
3.4   What would you do to improve the place where 
you play sport? 

  

Bigger Size,  add a Studio (2) Bigger Hall (35),   
More outdoor space (24),  indoor pitch (3), add a 
skate park (3), add ice rink (1), outdoor gym( 2), 
wrestling ring (1) 

71  



 

 

Cleaning/maintenance,  Clean up dog poo/ litter 
(9), 
drainage on pitches (5), pot holes on roads (3), 
more bins (9), changing rooms (30)  

56  

Club house/ shelter @ Butt Field 5  
Competitions 4  
Cost 2  
Cycle lanes all round Bingham 1  
Disabled facilities (access ramps and activities) 2  
Drinking water fountains 1  
Floodlights 18  
Food (bigger tuck shop, better service, hot food) 11 

 
 

Improve and increase  coaching 12  
Improve Equipment [cricket bats (6), cycle track 
(4), 3G/4Gpitch (5), tennis courts (6), speaker 
system (5) 

26  

Improve heating 5  
Improve interior decorations 2  
Improve pitches 27  
Improve swimming pool, slides 17  
Security 3  
Seating for spectators 1  
Sports shop 1  
Level pitch 8  
More Activities 15  
Open longer 4  
Office needed 1  
Renew it! 21  
Rain shelters over courts 3  
Toilets – more needed 6  
Wifi 5  

 
4.5   Do you use the Bingham Leisure Centre?   
Yes 645    73%  
No 234    27%  
4.6   How would you improve the Bingham Leisure 
Centre? 

  

Create more space for cars 395  
Make it look smarter and cleaner 538  
Install brighter lighting 225  
Improve the changing rooms for swimming 513  
Keep it open longer 325  
Offer more classes 243  
Replace the old astroturf 286  
Improve the tennis courts 226  
Open the café more often 451  
Other 172  



 

 

Add dance studio (1), mini stadium (1), 
trampoline park (1), new badminton courts and 
nets (1), video game room(1), wrestling ring (1), 
spa/steam room (2), squash courts (1) 

9  

Air con and heating 7  
Cleaner & brighter 6  
Cost 1  
Disabled facilities 1  
Drinking water fountains 1  
Food/fast food outlets (2), open over summer 
hols (1), cheaper (2) 

5  

Friendlier staff 5  
Gym classes, longer opening after school (1), 
bigger gym (4), lower age limit for gym (4), 
scanning card for gym(1) 

10  

Hire out for parties 1  
Improve booking admin 1  
Improve lighting 3  
Improve pitches, flatten ground 2  
Increase hours,   (Let pupils use it over 
lunch/break) 

5  

Lessons 1  
More activities (Martial arts, Netball club, Rugby 
club 

3  

More changing rooms 2  
Revamp it 6  
Shop 1  
Solar panels 1  
Swimming pool (Bigger (15), Longer time (6), 
Slides  (44), More inflatables (5), Cleaner (6),  
Wave machine (1), Diving blocks (1) 

78  

Add more Toilets/showers 4  
Vending machines 1  
Wifi 2  

 
 
4.1   How would you improve the outdoor parks and 
play areas in Bingham? 

  

More equipment for little children 375     
Install outdoor exercise equipment for older children 522  
Make new pay areas so there are more available 
(Bingham has 5 play areas at the  moment) 

294  

Make new play areas for older children and 
teenagers 

549  

Other 115  
IDEAS FOR ADDITIONAL AREAS: Skate park, 
Step-park, Outdoor trampoline course, A go-ape 
zip-lines centre, Indoor play area, Rugby pitch, 

26  



 

 

Cycling, Hockey pitch, Go karts, Soft play area, 
Star wars park. 
EQUIPMENT: 
Add a long slide and metal bars nearby 
Make cages to play football in. 
New equipment, some are damaged 
More swings 
Exercise equipment 
Mini cricket wickets 
 Make more football pitches with 2 not 1 goal.  
3G pitch 
Make the tarmac bouncy 

23  

SIZE: 
Make the parks bigger 
More area for the parks 
Use all of the space in Cogley Lane park 

12  

PETS: 
Places that allow dogs 

3  

MAINTENANCE: 
 Safer and cleaner, more hard wearing 
equipment/materials 

5  

AGE GROUPS: 
1. make it teenager friendly 
2.  older children facilities 
3.  make it child friendly 
4.  disabled access 

 Help and encourage brownies and scouts to 
come to the play areas 
 

10  

OPEN OUTDOORS AREAS: 
Fishing lake, Public pond, Water park, Nature 
trail 
A big and little swimming pool, Sculpture park 
Quiet place 

10  

Toilet near park 4  
OTHER SUGGESTIONS: 
Redrow estate needs a park 
Another church/shops/cinema 
Nandos 

10 
 

 

 
5.1   Are you happy there is only one public toilet in 
Bingham (near the Library)? 

  

Yes     131   15%  
No 741    85%  
5.2   There is another public toilet near the Market 
Place on Station Street but it hasn’t been open for a 
long time.  Would you: 

  

Improve this toilet and open it to the public again? 434  52%  



 

 

Build a new public toilet somewhere else? 408   48%  
If you were going to build a new public toilet where 
would you put it? 

285  

Bird estate 5  
Boyes 4  
Car park 1  
Cherry Street 2  
Church 13  
Co-op 14  
Library 11  
Leisure Centre 2  
Market square 108  
None 5  
Nottingham Road 4  
Parks & play areas 49  
Sainsburys 7  
Secondary school 12  
Train station 3  
Vets 1  
White Lion 3  
Wychwood Road 1  
   
Hand driers 1  
Clean the toilets 13  

 
5.3   Would you be happy to pay 20p to use a public 
toilet so that the money could be spent on keeping it 
clean and tidy? 

  

Yes 355   41%  
No 517    59%  
6.1   Are there places in Bingham where you do not 
feel safe? 

  

Yes  290   35%  
No 549   65%  
If you answered yes, which places make you feel 
unsafe and why? 

251  

 Near Boots 5  
 Butt field. 10  
Carnarvon Place, 6  
Bingham Centre 32  
Behind the Chinese 4  
Council Estate 31  
Near Crown 3  
Dark streets / alleyways 77  
Fire station 4  
Harvest Close 4  
The Hood 3  
Main Roads – fast cars 25  



 

 

Near Library 5  
Linear Walk 8  
None 7  
Parks & play areas 17  
Post Office 4  
Rugby field 10  
Sainsburys 3  
Stanhope Way 4  
Toilets 6  
Near Toothill 16  
Train Station 14  
Wychwood Road 4  

 
6.2   What sort of groups or clubs would you like to 
see in Bingham that could help children who might 
be having problems at school or home? 

  

Archery 1  
Art Club 15  
Baking 3  
Basketball 1  
BMX 1  
Board Games 10  
Bowling 1  
Cafe 2  
Careers/Positive  Futures 2  
Charity 1  
Crafts 1  
Dance / Gymnastics 10  
Disabled sports  14  
Drama 5  
Educational (After school /breakfast  
Study Club, Homework Club, Dyslexic Group 

53  

Film Club 4  
Fishing 1  
Friendship Group/social 32  
Gardening 1  
Health 2  
ICT club/gaming club 6  
Maths Club –code brealing 5  
Martial Arts 4  
Model Railway 1  
Music 3  
None 45  
Personal support groups (Therapy, Grief, 
Bullying. 
Anger Management, Counselling 

77  

Pet play area/ club 3  



 

 

Play groups/kids club 7  
Reading 4  
Relaxation 4  
Road safety 1  
Running 6  
Scouts/guides/cadets…. 20  
Sign language 1  
Spelling 1  
Sports 42  
Swimming 3  
Variety of activities club 18  
Walking 1  
War Hammer 1  
Writing club 9  
Youth club 42  

 
6.3   Are you a young carer (someone who looks 
after an adult who isn’t well or brothers and sisters 
ware aren’t well)? 

  

Yes 122    15%  
No 715   85%  
If you answered yes, do you go to any groups or 
clubs that help you? 

  

Yes 62   15%  
No 339  85%  
What kind of other help would you like? 66  
Advice/therapy 6  
Anger management 1  
Behaviour management 1  
Bereavement therapy 1  
Bullying therapy 1  
Computer games/X  Box etc 2  
Cooking classes for younger children/young 
carers 

2  

Dance 1  
Disability club. 1  
Elderly or young children group 2  
Fire station people? 1  
Family home help 2  
Homework club/Help w Maths 2  
Map where to go for help 1  
None 24  
Running 1  
Sports 3  
Swimming 3  
Walking 1  
More spaces in the ones that are open 1  



 

 

More hospitals 3  
 
6.4   What sort of clubs or groups could be set up in 
Bingham to help elderly and other people who might 
struggle on their own? 

  

Activities/day out 4  
Advice/support group 25  
Aqua fit 7  
Baking/cooking 10  
Book group 5  
Bowls 5  
Carers 5  
Charity groups 5  
Community work 3  
Craft groups  Knitting (19) 27  
Drama 4  
Education (U3A/ICT) 4  
Film club 3  
Gardening 1  
Golf 4  
Guide dogs 1  
Health Groups 14  
Meals on wheels/lunch 15  
Mobility scooter 1  
Music 8  
None/IDK 31  
Nursing /care home 45  
Sign language 1  
Social groups (Board Game group (15), Bingo 
(58) 
Friendship groups, Story telling, Tea/coffee 
mornings (40) 

175  

Spa 1  
Sports clubs 45  
Swimming 8  
Walking 10  
Yoga 6  
Young buddies 7  

 
7.1    Do you think the roads in Bingham are safe?   
Yes 304   36%  
No 200    24%  
I don’t really know 329   40%  
7.2   What would you do to make the roads around 
Bingham safer? 

  

Use speed bumps to slow cars down 366  
Put up signs to tell drivers to drive carefully 310  
Have more traffic lights to tell drivers to stop for 220  



 

 

other cars 
Create more safe crossing places 555  
Make drivers slow down near schools 446  
7.3   Is there anywhere in Bingham where you don’t 
feel safe crossing the road? 

  

Yes 297   37%  
No 504   63%  
If you said yes, where is it that you don’t feel safe 
crossing the road? 

274  

Tythby Road Hill, school entrance, and crossing 
Tythby Rd 

  

The market place, town center,  in front of the 
Butter Cross pub also  entrance to Robert Miles, 
including one way Market St Precinct to Market 
Place 

  

Long Acre (Main Street) Across Long Acre from 
Young Sing over zebra 

  

Tythby Rd/Fairfield Street/White Lion signals   

Grantham Rd and near Dark Lane, entrance to 
Banks, bend to Long Acre with bus stops, lack of 
footway at eastern end of Banks, hedge restricts 
visibility from Leisure Centre access onto Banks 

  

Don’t feel safe at A52/Tythby Road junction.   

Nottingham Road near Balmoral Road, Bowland 
Road. Speeding traffic from Saxondale 
roundabout 
 

  

Cogley Ln/Long Acre bend. Abbey Road.   

School Ln/Fairfield/Newgate Ln.-when lollipop 
person not there 

  

Market St/Sainsbury’s to Long Acre zebra   

Red/Green man crossing is safer to cross   

Mill Hill and Mallow Way speeding traffic   

Outside Coop cars go fast also entrance to Coop 
car park 
 

  



 

 

Feel safer with red/green man crossing including 
across Nottingham Road, help crossing from 
Meadow Sweet Hill 

  

Don’t feel safe crossing any roads 
 

  

4 way cross roads difficult   

Everywhere, boy racers   

Long Acre, no zebra-location?   

A46, crossing road when taking dog for a walk.   

Bottom of the Birds Est., on Grantham Road   

Improve street lighting   

Nr Kirk Hill flats fast traffic   

Willow Road fast cars   

Cycle lanes   

Church St/Cherry St bend   

 
7.4   Do you think that it is safe to ride your bike 
around Bingham? 

  

Yes 414   50%  
No 135   17%  
I don’t really know 276   33%  
7.5   What would you do to improve cycling around 
Bingham? 

  

Create more cycle paths 631  
Make sure that cars drive slowly 238  
Provide safe places to park bikes 395  
Improve cycle routes between Bingham and local 
villages 

436  

8.1   Do you think litter is a problem in Bingham?   
Yes 460   58%  
No 334   42%  
Which part of Bingham seems to have the most 
litter? 

341  

Alleyways 17  
Bird Estate 1  
Bus stops 2  
Butt Field 7  
Carnarvon Primary 12  



 

 

Car park 6  
Chesterfield pub 1  
Chestnut Ave 1  
Church 3  
Costa 3  
Council estate 4  
Co op 1  
Fields 8  
Hare Bell Gardens 1  
Leisure Centre 5  
Linear 8  
Market Place 112  
Marlow Way 1  
Mill Hill 1  
Parks 32  
Precinct 41  
Rugby field 2  
Toothill 57  
Train station 4  
Toilets 6  

 
7.2   Do you think dog poo is a problem in Bingham   
Yes 465   59%  
No 327   41%  
Which part of Bingham seems to have the most dog 
poo? 

341  

Alley ways 39  
Banks 2  
Bingham Centre 10  
Bird Estate 9  
Brendon Grove 1  
Bridle paths 2  
Butt field 27  
Carnarvon Place 4  
Carnarvon School 5  
Church 6  
Cogley Lane 4  
Council estate 4  
Dark Lane 1  
Fields 52  
Health Centre 1  
Jebbs Lane 1  
Leisure Centre 2  
Linear 28  
Meadowsweet Hill 1  
Nottingham Road 2  
Parks 49  



 

 

Side of paths 4  
Pavements 21  
Robert Miles School 4  
Rugby field 3  
Toothill 8  

 
7.3   Do you think that it is easy to recycle your 
rubbish in Bingham? 

  

Yes 426  54%  
No 363   46%  
7.4   Do you think the shops in Bingham should:   
Give away free plastic bags when people shop there? 302   39%  
Ask customers to pay for their plastic bags? 107    14%  
Offer rewards to customers who use their own bags? 309    40  
Stop giving out plastic bags? 61       7%  
7.5   Do you think it is important for houses in 
Bingham to be able to use power provided by solar 
or wind energy? 

  

Yes I think it is very important 323     42%  
I think that it is quite important 369     48%  
I don’t think it is important at all 84       10%  
9.1   What would improve the ‘green space’ in 
Bingham? 

  

More places to play outside and walk 472  
A country park 432  
A public garden 314  
More trees 358  
Wildlife areas 412  
Other ideas 113  
Additional sporting facilities (this repeats items noted 
elsewhere)  Specific mention is for football pitches, 
skate park, large trampoline, basketball, scooter park, 
crazy golf, places for free running, BMX and 
mountain bike track 

23  

Fishing lake, ponds for wildlife, water park 13  
More play areas, (specifically for 7-12 year olds, near 
Harebells Gardens, with equipment for adults) 

9  

Wild places 5  
Zoo and animal rescue centres 7  
Adventure activities – climbing wall, hiking 5  
Fields available to the public 5  
Dog-only parks and walks 5  
Restaurants and shops ( misunderstood) 4  
Bigger paths and lengthened Linear Park 2  
Allotments 2  
Museum 1  
Country Club 1  
Forest 1  
More public benches 1  
Indoor play areas 1  



 

 

Horses 1  
9.2   Would you like to see the Market Place used for 
more entertainment? 

  

Yes 629      81%  
No 152      19%  
9.3   If you said yes, what would you like to see in 
the Market Place? 

  

Family activities 363  
Eating out 370  
Music or other performances 392  
Other ideas 106  
Animal shows 1  
Charity events 2  
Children’s entertainment 15  
Craft events 6  
Food/outdoor cafe 10  
Garden area 2  
Markets 5  
Music events 10  
Parades 1  
Picnic tables 3  
Shops 4  
Special events (Summer fairs ,Xmas celebrations) 9  
Sports 12  
Theatre (Comedy event (4), Talent Show (9), 
Circus (4) 

17  

Bingo 3  
Films 1  

 
10.1   Would you like Bingham to get bigger or stay 
the same size it is? 

  

Get bigger 297     39%  
Stay about the same size  469     61%  
10.2   Out of the following two choices which one 
do you think is best for Bingham? 

  

A new Leisure Centre on the other side of the railway 
line near the houses that are going to be built there 
(this could be smaller and might not have a 
swimming pool) 

143   19%  

Making the Leisure Centre we already have near 
Toot Hill school much better 

610   81%  

10.3   Do you think that the people who live in 
Bingham should be asked about any changes to the 
town before they happen? 

  

Yes 624   82%  
No 135   28%  
10.4   what type of new shops would you like to 
have in Bingham? 

494  

Accessories shop - Claires 12  



 

 

Bank 2  
Bike shop 3  
Book 3  
Café (also for smaller children) 11  
Chain stores 67  
Chocolate shop 2  
Clothes (also cosmetics,) 91  
Computer games/ phone shop/HiFi 37  
Craft 9  
Dairy 1  
Fish monger 1  
Food outlets  - Mc Donalds,  Nandos, Subway, 
Pizza Hut, KFC, Starbucks, Butchers 

120  

Frozen food 1  
Gadget shop 6  
Gift (Home ware, candles) 2  
Health food 1  
Launderette 1  
Lush / Bodyshop 4  
Motor parts 1  
Music 6  
Nail saloon 2  
Outdoor shop 1  
Pet shop Horse/tack 15   
Pound World / money saving 12                                    
Restaurant 11                                                                                                        
Shoes/handbags 10  
Sports/sailing/sportsgear 70  
Stationery/books/magazines 6  
Supermarket, food shops 61  
Sweets 31  
Toys 41  
Warhammer 1  

 
10.5  When you are older would you like to:   
Live in Bingham?   
Yes 341   46%  
No 399   54%  
Work in Bingham   
Yes  184   26%  
No 525   74%  
If you have any other ideas for making Bingham 
even better, please write them here 

128  

More shops 22  
More take-aways, family eating places/non alcoholic 
pub 

12  

Skate park/parkour/BMX/roller skating site 9  
Safety measures (fix paving in churchyard (1)) 10  



 

 

Child friendly/play areas/parks/activities for older 
children 

13  

Leisure Centre improvements 7  
No more housing/shops 4  
Bins 7  
Bus improvements 2  
Stop smoking 1  
Better parking 2  
Advertising (bill boards) 1  
Toilets 3  
Vet opening hours 1  
A Bingham hospital 2  
Police station 1  
Cycle paths 2  
More entertainments 1  
More job opportunities 3  
Fishing lake 3  
Ice rink 1  
Futsal Club 1  
Improve access road to Butt Field 1  
Cinema 2  
3G football pitch/stadium 2  
More police 1  
More schools 1  
Traffic improvements 1  
Tidier 3  
More new houses 2  
Zoo 1  
Less parks 1  
Wrestling club 2  
Community gardens 1  
Fun Parks 1  

 
 
 




